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АНАЛІЗ ПАРОДОНТОПРОТЕКТОРНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ 
АЦЕТИЛЦИСТЕЇНУ ЗА УМОВ ХРОНІЧНОГО 

ГЕНЕРАЛІЗОВАНОГО ПАРОДОНТИТУ 
1 Гордійчук Д.О., 2Лук’янчук В.Д.  

  1 Харківський національний медичний університет,  
м. Харків, Україна. 

 2ДУ «Інститут фармакології та токсикології НАМН України»,  
м. Київ, Україна 

Вступ. Згідно існуючих даних, тяжкість ураження пародонту 
може бути охарактеризована за ступенем резорбції альвеолярного 
відростку та глибиною пародонтальної кишені. З огляду на це, до-
цільним та важливим видається визначення поточної активності 
процесу хронічного генералізованого пародонтиту (ХГП), тісно по-
в'язаного з проявом локальних патологічних реакцій у тканинах 
ясен, а отже й оцінити ефективність лікування, що проводиться. За-
гальновідомим є тісний зв'язок анатомо-морфологічної структури 
пародонту з його функціональним станом. Незважаючи на велику 
кількість існуючих морфологічних і біохімічних критеріїв оцінки 
перебігу запально-дистрофічного процесу в пародонті та ефективно-
сті його фармакологічної корекції, прижиттєва візуальна клінічна 
оцінка стану тканин пародонту та радіовізіографічне дослідження 
залишаються найбільш важливими, першочерговими універсальни-
ми і доступними методами діагностики. З огляду на вищезазначене, 
актуальним є пошук нових пародонтопротекторів, яким притаманні 
антирадикальний, мембраностабілізуючий та детоксикаційний ефек-
ти, що здатні протистояти резорбції кісткової тканини пародонту. 
Раніше нами було експериментально доведено, що одним із таких 
лікарських засобів є муколітик ацетилцистеїн, фармакодинамічні 
ефекти якого обумовлені, головним чином, наявністю у структурі 
його молекули сульфгідрильної групи, що попереджає прогресую-
чий плин дистрофічно-запального процесу в пародонті. 

Мета дослідження. Провести радіовізіографічне дослідження 
пародонтопротекторної активності ацетилцистеїну на моделі ХГП. 

Матеріали і методи. Експеримент виконаний на 128 білих 
безпородних нелінійних щурах обох статей масою 170–230 г. ХГП 
відтворювали впродовж 8 тижнів за допомогою найбільш адекват-
ної перекисної кальцій-дефіцитної моделі зі зниженою жувальною 
функцією. Експериментальних щурів утримували на спеціальному 
пастоподібному раціоні. Замість питної води в поїлках містився 2% 
розчин ЕДТА (етилендіамінтетраацетат). Щодня в ранкові години 
тваринам натще перорально (через металевий зонд) вводили проок-
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сидант делагіл (хлорохіну фосфат) (виробництво «ICN Угорщіна 
АТ») дозою 30 мг/кг у вигляді 0,59 %   водного розчину. Всі експе-
риментальні щури були розподілені на 4 групи: 1 – інтактна, 2 – 
контрольна (ХГП без лікування), 3 – дослідна (ХГП + ацетилцисте-
їн) та 4 – референтна (ХГП + метилурацил). Досліджуваний препа-
рат  ацетилцистеїн застосовували з лікувальною метою впродовж 
усього терміну дослідження перорально одноразово дозою 100 
мг/кг у вигляді 2 % водного розчину. Метилурацил вводили рефе-
рентній групі тварин в аналогічному ацетилцистеїну режимі дозу-
вання. Контрольна серія щурів отримувала аналогічний об’єм фізі-
ологічного розчину натрію хлориду. Інтактну групу складали „здо-
рові” тварини. Кількісний ступінь дистрофічного процесу в 
пародонті здійснювали після забою тварин. Для цього, методом 
цифрової рентгенографії за допомогою радіовізіографа Sopix  
2 “Sopro” (Satelec Acteon Group, Німеччина) робили 
радіовізіографічні зображення скелетованих верхньої та нижньої 
щелеп (після механічного видалення м'яких тканин) і за допомогою 
спеціально розробленої комп'ютерної програми для персональних 
комп’ютерів визначали лінійні розміри оголення коренів молярів. 
Отримані дані обробляли в програмі Microsoft Excell загально-
прийнятими методами, оцінюючи вірогідність на рівні не менш 
95% (Р≤0,05), з використанням t-критерію Ст’юдента. 

Результати. Доклінічне дослідження активності ацетилцис-
теїну здійснено шляхом радіовізіографічної оцінки його пародон-
топротекторної ефективності на скелетованих препаратах альвео-
лярних відростків верхньої і нижньої щелеп, визначаючи при цьо-
му ступінь їх резорбції. 

При аналізі даних радіовізіографічного дослідження щелеп 
щурів контрольної групи з індукованим пародонтитом, було вияв-
лено практично всі найбільш характерні рентгенологічні ознаки 
ХГП впродовж дослідження, але через 8 тижнів вони є найбільш 
показовими, а саме: деструкція кортикального шару верхівок аль-
веолярних перегородок, остеопороз губчастої речовини міжальвео-
лярних перегородок, атрофія міжальвеолярних перегородок і пода-
льше оголення шийок зубів, розширення періодонтальної щілини у 
шийок зубів. Важливо, що остеопороз альвеолярної кістки і рівень 
резорбції міжальвеолярних перегородок найбільш виражений саме 
при ХГП у контрольній групі щурів.  

В альвеолярному відростку щелеп щурів, яким вводили аце-
тилцистеїн, спостерігається незначна резорбція і розширення пері-
одонтальної щілини лише тільки у верхівок міжальвеолярних пере-
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городок. Більш того, у щурів цієї групи не спостерігається повної 
деструкції, а лише порушення цілісності компактної пластинки і 
присутні явища остеопорозу. 

Застосування  ацетилцистеїну значною мірою попереджає 
руйнування кісткової тканини альвеолярних лунок в умовах моде-
льованої патології. Це реалізується зменшенням резорбції альвео-
лярного відростку на 3–32 % впродовж дослідження, відносно від-
повідних значень у контрольній серії. Також, ацетилцистеїн за по-
казником резорбції через 8 тижнів чинить достовірно (P<0,05) ви-
щу протекторну активність порівняно з референтними тваринами.  

Висновки. За результатами радіовізіографічного досліджен-
ня доведено, що під впливом ацетилцистеїну на тлі ХГП, знижу-
ється розвиток та інтенсивність резорбції альвеолярного відростку 
щелеп щурів відносно показників контрольної та референтної груп 
тварин. У підсумку ацетилцистеїн попереджає та зменшує інтенси-
вність запалення та деструкції в тканинах ясен на моделі індукова-
ного ХГП. 

 
 ОСОБЛИВОСТІ МОРФОГЕНЕЗУ НИРКИ У РАННЬОМУ 

ПЕРІОДІ ОНТОҐЕНЕЗУ ЛЮДИНИ 
Андрущак Л.А., Цигикало О.В., Горбачова О.О. 
Кафедра гістології, цитології та ембріології  

Вищого державного навчального закладу України  
«Буковинський державний медичний університет»,  

м. Чернівці, Україна 
Вступ. Дослідження джерел закладки органів сечовидільної 

системи, з’ясування хронології їх морфологічних перетворень та 
з’ясування етіології варіантів будови та їх уроджених вад є актуа-
льним завданням учених-морфологів. За сучасними даними ВООЗ 
та Міжнародних нефрологічних організацій і товариств, число хво-
рих із захворюваннями сечовидільної системи складає близько 10% 
населення планети, і ця цифра не зменшується. В Україні близько 
35 тисяч пацієнтів із хронічною хворобою нирок III–V стадій по-
требують гемодіалізу. Результати наукових досліджень особливос-
тей морфогенезу сечовидільної системи людини містять супереч-
ливі дані щодо хронологічної послідовності морфологічних та то-
пографо-анатомічних перетворень сечових органів та структур. До-
слідження підкреслюють взаємозв’язок між пренатальним морфоге-
незом нирки і можливими нирковими захворюваннями дорослого 
віку. Нові, уточнені ембріологічні та анатомічні дані щодо особливо-
стей розвитку сечовидільної системи людини сприятимуть удоско-
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